

Szegedi szuperlézer: döntés két héten belül?



A lézerközpont látványterveit szállítják 2009 szeptemberében az öthalmi volt szovjet laktanyában. Vége, pakolunk? ARCHÍV FOTÓ: KARNOK CSABA

SZEGED FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Egyelőre nem érkezett reakció Keresztúri elektronikus leveleire.

– Semmiről nem vagyunk

» Szegedre, az öthalmi volt szovjet laktanya 11 hektárjára háromszintes épületet terveznek, több ezer négyzetméteres alapterülettel, mellette 60 hektáros tudományos parkkal.

lemaradva – mondta Fónagy János, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium parlamenti államtitkára egy hete a parlamentben a szegedi szuperlézer ügyében. Úgy tudjuk: két

héten belül megszülethet a kormány döntése a támogatás ügyében.

Többször megírtuk: az ELI-HU Fejlesztésszervező Nonprofit Közhasznú Kft., amelyet az SZTE és az önkormányzat hozott létre, pályázaton 992 millió forintot nyert a tervezésre, ám a támogatást biztosító szerződést a mai napig nem kötötte meg vele a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség közreműködő szervezete, a MAG Zrt. Fedezet híján a közbeszerzést sem lehet elindítani. Az Európai Unió tudomá-

nyos nagyberuházását három ország közösen valósíthatja meg. Szegedre, az öthalmi volt szovjet laktanya 11 hektárjára háromszintes épületet terveznek, több ezer négyzetméteres alapterülettel, mellette 60 hektáros tudományos parkkal. A 245 millió euróból létrejövő beruházás 600 millió os jövedelemgeneráló hatással bírhat. A szegedi attosekundumos lézerkutatók új távlatot nyithatnak az energiafizika, az anyagkutatás-átalakítás, az orvostudományok területén. Mindhárom ország az EU strukturális alapjának forrásait kívánja felhasználni: vagyis 2013-ig le kell kötni a szükséges összegeket, 2015-ig pedig el kell számolni azok felhasználásával.

A lézerközpontról mondták

2010. november 1. „Egy hónapon belül el kellene döntenie a magyar kormányknak, támogatja-e a szegedi lézerközpontot” – fogalmaz Szabó Gábor rektor.

2010. szeptember 27. „Orbán Viktor miniszterelnök támogatja a szegedi szuperlézer-beruházást és a harmadik Tisza-híd megépítését” – jelenti be a polgármesteri vitában B. Nagy László, a Fidesz szegedi jelöltje.

2010. szeptember 17. „A szegedieket alaposan átvérte a Bajnai-kormány a szuperlézerrel kapcsolatban. Az EU semmilyen támogatást nem ad a szuperlézer megépítéséhez” – mondja Kósa Lajos debreceni polgármester.

2010. június 4. „Ez lesz az EU egyik legkomolyabb tudományos létesítménye. Nobel-díjas tudósokat termelhet ki – jövődéli Nicolae Victor Zamfir, az ELI román projektvezetője Szegeden.

2010. április 7. Megkezdődik a szegedi szuperlézerprojekt előkészítése, egymilliárd forint uniós támogatásból – jelenti be Lippényi Tivadar, az ELI-HU Fejlesztésszervező Nonprofit Közhasznú Kft. ügyvezetője.

2009. szeptember 26. „Nemcsak Szegednek, Magyarországnak is óriási jelentőségű ez a projekt. Ezért támogatja a kormány” – szögezi le Bajnai Gordon miniszterelnök az öthalmi egykori szovjet laktanyában, a beruházás tervezett helyszínén.

2009. február 22. „Ha kizárólag szakmai szempontokat nézünk, Szeged a régióból a legjobb” – vallja a pályázat esélyeiről Osvay Károly szegedi lézerfizikus, az európai szuperlézer megvalósítására kialakított ELI-PP nemzetközi menedzmentjének tagja.

Fénytörés



R. TÓTH GÁBOR

toth.gabor@delmagyar.hu

Úl a rokonság az asztalnál, a családfő szeliteli az ünnepi marhát – és a bélszint éppen annak kellene adnia, akit be sem engedett az ebédlőbe, mert ki nem állhatja. Politikai szempontból így fest most a szegedi lézerközpont ügye.

Kevés maradt az uniós fejlesztési forrásokból. Az előző kormány kiosztotta, amit csak bírt, még 40 centiméter magas kilátó is épült – a 2007 és 2013 között elkölthető 7800 milliárdból legfeljebb 1900 milliárd a szabadon felhasználható forrás. Ebből kellene most beindítani a gazdaságot, támogatni a kis- és középvállalkozásokat. És több mint 100 milliárdból lézerközpontot építeni-üzemeltetni Szegeden. Azt hallani, a kormányon belül is

» A szegedi lézerfizikusok mertek nagyot álmodni, de egyetlen változóval nem kalkuláltak: a politika törvényszerűségével.

egymásnak feszülnek az álláspontok: Fellegi Tamás fejlesztési miniszter szerint kell a szuperlézer, Matolcsy György nemzetgazdasági miniszter inkább szétosztaná a pénzt a vállalkozásoknak.

Az októberi önkormányzati választások elsőprő Fidesz-sikere után 22 megyei jogú városnak van kormánypárti polgármestere. Ők most mind ott ülnek az asztalnál Orbán Viktorral szemben – és mindannyian benyújtják igényeiket. Egyetlen ember nem ül ott ilyenkor: Botka László – éppen az „övé” legyen a legfinomabb falat? Manapság fontosabb dolgok vannak napirenden, például a Kósa Lajoséknál épülő debreceni futballstadion, amihez két év alatt 10 milliárdot ad az állam. Ebben az értelemben a Fidesz a szegedi választópolgárokat teszi felelőssé a kialakult helyzetért: tetszetek volna fülkeforradalmat csinálni október 3-án.

A szegedi lézerfizikusok mertek nagyot álmodni, de egyetlen változóval nem kalkuláltak: a politika törvényszerűségével. Ne feledjük: az előző kormány sem tette félre a pályázathoz szükséges közel egymilliárdot. Tavaly szeptemberben az akkori kormányfő, Bajnai Gordon Óthalomra jött, koccintott – aztán mindenki hazament.

Holott az egyszerű választó joggal mondhatja: a lézerközpont messze nem csak Szeged érdeke – egész Magyarországé. Az EU először telepítene nagyberuházást Kelet-Európába. Egy ilyen lehetőséget nem kihasználni több mint bűn – hiba. A januárban kezdődő féléves EU-elnökséget sem lenne szerencsés egy ilyen fiaszkóval kezdeni. Fénytörés lenne – van ilyen a lézerfizikában is.

A szélsőjobbról jött a javaslat: tüntetést kellene szervezni Szegeden a lézerközpontért. De megint közbeszólnak a politikai törvényszerűségek: vállalná-e a közösködést a Jobbikkal az MSZP? Megjelenne-e a szegedi Fidesz?

Bár az idő szorít, a kés egyelőre nem mozdul a családfő kezében, a bélszín meg csak dermed. Azon se lepődnek meg, ha végül az egész családi ebédet áttennék Hódmezővásárhelyre.

16 CSONGRÁD MEGYEI CÉG A LEGNAGYOBB 500 KÖZÖTT

Újra az energiaszolgáltatók vezetnek

A TOP 500 CSONGRÁD MEGYEI CÉGEI

árbevétel alapján, milliárd forintban

Sorrend, cég neve	Árbevétel	Országos helyezés 2009-ben	Országos helyezés 2008-ban
1. EDF Démász Zrt.	203	33	51
2. GDF Suez Zrt.	184	40	49
3. EDF Energia Kft.	130	59	100
4. Pick Szeged Zrt.	64	116	145
5. Démász Hálózati Kft.	50	141	172
6. Sole-MiZo Zrt.	38	187	198
7. Hungerit Zrt.	29	237	276
8. Ventas Coffee Kft.	28	251	245
9. ContiTech Rubber Kft.	25	279	305
10. ContiTech Fluid Kft.	22	310	345
11. Hansa-Kontakt Kft.	21	320	–
12. Tabán Trafik Zrt.	19	367	334
13. Legrand Zrt.	16	427	460
14. Villeroy&Boch Zrt.	16	445	467
15. Szeviép Zrt. (f. a.)	15	466	–
16. KÉSZ Építő Zrt.	14	497	–

Forrás: HVG

DM-GRAFIKA

CSONGRÁD MEGYE FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Egy korábbi szereplő, a vásárhelyi székhelyű, műszaki cikkek kereskedésével foglalkozó Bravotech Kft. kiesett az 500-asok klubjából, az élelmiszer- és vegyiáru-

» A top 500-ban szereplő 16 Csongrád megyei vállalat együttesen 876 milliárd forintos árbevételt ért el – a válság ellenére 81 milliárddal többet, mint 2008-ban.

nagykereskedő Hansa-Kontakt Kft. pedig bekerült a legelőkelőbb helyzetek közé. Még a topon volt a már felszámolás alatt álló Szeviép Zrt. is. A 2008-as topcégek között a KÉSZ Holding a KÉSZ Kft.-vel képviseltette magát, tavaly a KÉSZ Építő és Szerelő Zrt. került be a legjobbak közé.

Az élbolyt – mint a korábbi években is – az energiaszolgáltatók vezetik: az EDF Démász Zrt.-t a GDF Suez Energia Magyarország Zrt. követi, a 3. helyen az EDF Energia Hungária Kft. áll.

A válság esztendejében mindhárom növelte az árbevételét az előző évhez képest, és helyezesük is javult az 500-asok toplistáján, akárcsak a táblázatban felsorolt összes cégé.

A dobogósok nyomában a Pick Szeged Zrt. az előkelő 4. helyre léphetett. Az élelmiszer-ipari

nagyvállalatot a Démász Hálózati Kft. és a Sole-MiZo Zrt. követi – akárcsak egy évvel ezelőtt.

A Hungerit Baromfifeldolgozó Zrt. egy fokkal jobb lett, 2009-ben sikerült megelőznie a Ventas Coffee Kft.-t, így övé az előkelő 7. helyezés.

A tizenhatok közül 4 vállalat az energiaszolgáltatást, 4 az élelmiszeripart, 2 a nagykereskedelmet, 3 az építő- és építőanyagipart, 2 a gumis- és műanyagipart, 1 pedig a gépgyártást képviseli. A top 500-ban szereplő 16 Csongrád megyei vállalat együttesen 876 milliárd forintos árbevételt ért el – a válság ellenére 81 milliárddal többet, mint 2008-ban.



PROJEKT MEGNEVEZÉSE:

Az OKFT Kft. faipari részlegének fejlesztése egy saját tulajdonú fűrészüzem létrehozása révén. A költséges bérvágs kiváltása, valamint a gazdaságosság növelése.

KEDVEZMÉNYEZETT:

OKFT Kft. Olajipari Karbantartó Fejlesztő és Tervező Kft. 6750 Algyő, Jura Ipari Park 22/A

Társaságunk a GOP-2009/2-2.1.1/A pályázati kiíráson 14.262.822 Ft támogatást nyert el. A projekt megvalósítási ideje 2010. 04. 20. – 2010. 09. 14.

Az OKFT Kft. a faipari részlegének bővítését célzó projektjének keretében a következő technológiai fejlesztést valósította meg:

- 1 db Wimmer BN 110 vízszintes rönkhasító szalagfűrész és vezérelt előtölő-szabályozás,
- 1 db rönkadagoló berendezés,
- 1 db Alber élező-hengerelő egység,
- 1 db automata üzemű anyagtovábbító egység beszerzése.

A projekt társaságunk hosszú távú fennmaradását, piaci és versenyképességünk megtartását, valamint növelését segíti elő.

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.



Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
UMFT infóvonal: 06 40 638 638
ntu@ntu.gov.hu • www.ntu.hu

Beküldés a jövőbe

Új Magyarország FEJLESZTÉSI TERV